
V Karlovarském kraji vznikl tým sdílených
energetických manažerů. Obcím pomohou
lépe hospodařit s energiemi.
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Obce napříč regionem začínají využívat službu energetického poradenství, kterou nově
nabízí Krajské inovační centrum Karlovarského kraje (KIC KK). Tým sedmi odborníků radí
starostům se spotřebou energií a možným hledáním nových úspor.

„Zajištění energetické bezpečnosti a efektivní hospodaření s energiemi je pro samosprávy zásadní,“
uvádí Martin Hurajčík, náměstek hejtmana Karlovarského kraje. „Obce na to ale často nemají vlastní
kapacity, proto jim nově nabízíme odborníky i konkrétní podporu. Pomůžeme jim najít úspory a lépe
řídit energie v jejich majetku.“

Konkrétní podobu služby v praxi popisuje Vlastimil Veselý, ředitel KIC KK, kde nové oddělení sídlí:
„Sdílení energetičtí manažeři mají region rozdělený do pěti lokací, ve kterých jsou k dispozici obcím
I. a II. stupně. Každý z nich pomáhá hned několika obcím najednou a pro starosty a vedení obcí bude
partnerem při nastavování procesů, zavádění energetického managementu a realizaci konkrétních
opatření,“ popisuje činnost oddělení.

V první fázi oslovování obcí v regionu manažeři nabídli účast v projektu 118 samosprávám a jednání
s nimi už se rozbíhají. Poskytování veškerých služeb je bezplatné a součástí podpory bude kromě
individuální spolupráce také poradenství, semináře a propojení obcí s odborníky na energetiku.
Přímá pomoc pak spočívá především v zavedení systému energetického managementu a poskytnutí
nástrojů pro evidenci a vyhodnocování spotřeby energií.

Hlavním cílem energo-týmu z KIC KK je zavést v malých obcích systémové hospodaření s energiemi.
„Mnoho obcí totiž dnes nemá ucelený přehled o spotřebách energií ve svých budovách, ale bez
těchto dat je obtížné plánovat úspory nebo připravovat efektivní investice,“ informuje Vlastimil
Veselý. „Spolupráce s obcemi proto většinou začíná vytvořením přehledu o jejich majetku a
energetické spotřebě. Energetičtí manažeři následně mohou pomoci zmapovat spravované obecní
budovy a jejich technickou dokumentaci, přiřadit k jednotlivým objektům fakturační měřidla jako
například elektroměry či plynoměry, analyzovat spotřeby energií a zavést jednotný software pro
evidenci a sledování spotřeb,“ dodává.

Na základě těchto dat pak mohou technici navrhovat konkrétní opatření vedoucí k úsporám. Součástí
práce energetických manažerů je také informování o zákonných povinnostech obcí v oblasti
energetiky, například zajištění průkazů energetické náročnosti budov nebo energetických auditů.
Energetičtí specialisté mohou také posuzovat připravované investice obcí z pohledu dlouhodobých
provozních nákladů a navrhovat vhodná technická řešení – například modernizaci zdrojů energie
nebo využití obnovitelných zdrojů.

Energetické oddělení v KIC KK se stane trvalou součástí krajské podpory pro obce. Tým
předpokládá, že vznikne jednotná datová základna, která umožní obcím strategicky plánovat v
oblasti klimatu a energetiky. Z dlouhodobého hlediska by tyto aktivity měly přinést nejen úspory
energií a nižší provozní náklady, ale také lepší připravenost obcí na budoucí investice a klimaticko-
energetické výzvy. Projekt je financovaný z Národního plánu obnovy a potrvá tři roky (do prosince



2028). Obce budou ale moci v rámci udržitelnosti čerpat bezplatné poradenství ještě i v roce 2029,
pro který Karlovarský kraj uvolní na tyto služby ze svého rozpočtu 1,5 milionu korun.

Více informací naleznete na linku zde.
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https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/v-karlovarskem-kraji-vznikl-tym-sdilenych-energetickych-ma
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